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ĐỀ ÁN
Đặt mới tên đường trên địa bàn thành phố Trà Vinh

Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ.CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc Ban hành quy chế đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng;
Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa Thông tin về việc hướng dẫn thực hiện một số điều của Quy chế đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP;
Ủy ban nhân dân thành phố Trà Vinh, xây dựng Đề án đặt mới tên đường trên địa bàn thành phố Trà Vinh, cụ thể như sau:
I. HIỆN TRẠNG HỆ THỐNG GIAO THÔNG THÀNH PHỐ
Thành phố Trà Vinh hiện có 111 tuyến đường với chiều dài 112,233 km, gồm 70 tuyến đường đã được đặt tên, 35 tuyến đường mới mở và nâng cấp đủ điều kiện đặt tên đường. 
II. MỤC ĐÍCH
- Nhằm sắp xếp lại hệ thống tên đường trên địa bàn thành phố Trà Vinh phù hợp với quy hoạch chung xây dựng thành phố và phục vụ cho công tác quản lý, đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật và chỉnh trang xây dựng đô thị trên địa bàn thành phố.
- Việc đặt tên đường, đổi tên đường và công trình công cộng nhằm góp phần thực hiện tốt công tác quản lý hành chính, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh tế, văn hóa xã hội, đồng thời góp phần giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc, nâng cao tình yêu quê hương đất nước và lòng tự hào dân tộc.
III. NGUYÊN TẮC ĐẶT TÊN ĐƯỜNG
1. Nguyên tắc chung
- Chỉ sử dụng tên những người đã mất để đặt tên đường. 
- Việc đặt mới và sửa đổi tên đường phải mang tính khoa học, lịch sử, văn hóa, ổn định lâu dài, thuận lợi cho công dân. Tên nhân vật, sự kiện, địa danh được chọn lựa đặt tên đường phải thực sự tiêu biểu, rõ ràng.
- Hạn chế tối đa việc xáo trộn, thay đổi tên đường, kể cả thay đổi tên đường đã đặt trước đây.
- Dựa vào tầm cỡ, công lao và sự nghiệp của các danh nhân để đặt sao cho phù hợp, tương xứng với chiều dài, lộ giới và vị trí tuyến đường, công trình công cộng được xây dựng.
2. Nguyên tắc cụ thể
- Giữ sự ổn định đối với các tuyến đường hiện hữu đã có tên, chỉ đặt tên đối với các tuyến đường chưa có tên và các tuyến đường dự kiến mở mới theo quy hoạch.
- Tên các danh nhân lịch sử cùng thời hoặc cùng lĩnh vực hoạt động được nghiên cứu ưu tiên đặt gần nhau, tạo thành các cụm trên đường có liên quan. 
- Tên nhân vật từng hoạt động lâu, hoặc sự kiện lịch sử gắn với nhân vật. 
- Nhân vật lịch sử có nhiều tên gọi như: Tên húy, tên hiệu, tước hiệu, bút hiệu thì chỉ dùng một tên phổ biến nhất, đông đảo Nhân dân biết đến để đặt tên đường. Tránh việc trùng lắp đặt mới tên đường giữa các phường, xã trên địa bàn thành phố.
- Các địa danh lịch sử gắn với các sự kiện lịch sử, tên các địa danh là đơn vị hành chính xưa được nghiên cứu, ưu tiên đặt tên cho đường đi qua địa danh đó.
- Tên số thứ tự chỉ được dùng đặt những con đường ở khu cư xá, chung cư hoặc khu nhà nhiều tầng, các số phải sắp đặt theo thứ tự từ nhỏ đến lớn; theo hướng từ Bắc đến Nam, từ Đông sang Tây.
- Chỉ đặt một tên đối với đường dài và thông suốt, khi đường bị ngắt khúc bởi các giao lộ lớn hoặc vòng xoay thì đoạn kế tiếp được nghiên cứu đặt tên khác, và chỉ đổi tên đường khi đường cũ mang tên nhân vật không tiêu biểu, không có ý nghĩa lịch sử, văn hóa, có tên gọi của cùng một nhân vật, sự kiện…
- Ưu tiên sử dụng tên các nhân vật, sự kiện lịch sử - văn hóa có gắn bó với tỉnh, khu vực Nam Bộ để đặt tên đường.
3. Không dùng để đặt tên đường đối với các trường hợp
- Tên các nhân vật lịch sử, sự kiện lịch sử chưa được xác định rõ ràng hoặc đang còn tranh cãi.
- Các tên không có ý nghĩa hoặc quá dung tục.
IV. NỘI DUNG ĐỀ ÁN
1. Quá trình thực hiện
- Tiến hành khảo sát, thu thập tài liệu, lập bản đồ hiện trạng giao thông, bản đồ quy hoạch và phát triển giao thông của thành phố.
- Thống kê, mô tả những tuyến đường, công trình công cộng hiện có và các tuyến đường theo quy hoạch phát triển giao thông của thành phố Trà Vinh.
- Trên cơ sở các bảng thống kê và mô tả vị trí, quy mô, vai trò, đặc điểm, tên các tuyến đường hiện hữu, lập nội dung, thông tin liên quan đến các tên đường đã có, theo đó xem xét, đánh giá, đề xuất những tên đường cần giữ nguyên tên, đổi tên, đặt tên mới theo quy định.
- Lập danh mục dữ liệu tên đường cần đặt tên.  
- Trên cơ sở đánh giá quy mô, vai trò, đặc điểm từng tuyến đường sẽ đặt tên mới hay đổi tên, sử dụng danh mục trong ngân hàng tên đường để đặt tên, đổi tên cho các tuyến đường.
- Các tuyến đường đề nghị giữ nguyên tên, đổi tên, đặt tên mới sẽ do Phòng Văn hóa và Thông tin, Phòng Quản lý Đô thị thành phố dự kiến và trình qua hội nghị gồm các ngành, cán bộ hưu trí và UBND các phường, xã để tổng hợp  ý kiến và điều chỉnh. Sau đó tổ chức công bố để lấy ý kiến rộng rãi trong nhân dân, tổng hợp, xem xét điều chỉnh. Tổ chức mời Hội đồng tư vấn tỉnh và các ngành của tỉnh góp ý hoàn chỉnh cho đề án trình UBND tỉnh Trà Vinh xem xét.
2. Dự kiến đặt mới tên các tuyến đường trên địa bàn thành phố Trà Vinh 35 tuyến đường.
(Kèm theo danh sách)
3. Thời gian thực hiện: Năm 2019 - 2020.
4. Phân công thực hiện
4.1. Phòng Văn hóa và Thông tin thành phố
- Tham mưu thành lập Ban chỉ đạo đặt tên đường trên địa bàn thành phố.
- Phối hợp với các ngành chuyên môn của tỉnh nghiên cứu, đề xuất tên các nhân vật lịch sử, tên danh nhân, tên các phong trào cách mạng, sự kiện lịch sử, chiến thắng tiêu biểu của địa phương để đề suất bổ sung ngân hàng dữ liệu phục vụ cho việc đặt tên đường phố (liên hệ sở Văn hóa Thông tin, cơ quan thường trực của Hội đồng tư vấn đặt tên đường của tỉnh).
- Xây dựng đề án, kế hoạch thực hiện, dự toán kinh phí công bố và gắn bảng tên đường, sau khi được UBND tỉnh thống nhất, trình HĐND tỉnh thông qua.
4.2. Phòng Quản lý đô thị thành phố
- Tổ chức khảo sát các tuyến đường dự kiến đặt tên đường.
- Lập bảng thống kê tên đường, in ấn hồ sơ bản vẽ hiện trạng giao thông và quy hoạch phát triển giao thông.
4.3. Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố: Phối hợp Phòng Văn hóa và Thông tin lập dự trù kinh phí thực hiện Đề án. Hướng dẫn thanh quyết toán kinh phí đúng quy định.
4.4. Ủy ban nhân dân phường, xã: Phối hợp các đơn vị có liên quan tổ chức lấy ý kiến nhân dân trên địa bàn phường, xã.
5. Tổ chức thực hiện
Phòng Văn hóa và Thông tin thành phố là cơ quan thường trực có trách nhiệm phối hợp Phòng Quản lý Đô thị thành phố tham mưu UBND thành phố xây dựng và triển khai Đề án đặt mới tên đường trên địa bàn thành phố Trà Vinh đảm bảo tiến độ thời gian theo kế hoạch.
Trên đây là Đề án đặt mới tên đường trên địa bàn thành phố Trà Vinh./.
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