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TỜ TRÌNH
Về việc xây dựng Nghị quyết bổ sung bổ sung một số chế độ, chính sách

đối với những người hoạt động không chuyên trách

ở ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Trà Vinh

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh
Sở Nội vụ tỉnh Trà Vinh nhận được Công văn số 2632/VP-NC ngày 06/10/2022 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tham mưu thực hiện ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy tại Thông báo số 1291-TB/TU ngày 29/9/2022 của Văn phòng Tỉnh ủy. Theo đó, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh - Bí thư Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh giao Gám đốc Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy tại văn bản nêu trên; theo chức năng, nhiệm vụ, Sở Nội vụ tỉnh Trà Vinh kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh Nghị quyết bổ sung một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Trà Vinh như sau:
1. Tên văn bản.
Nghị quyết bổ sung một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Trà Vinh.
2. Sự cần thiết ban hành.
Ngày 06/11/2019, Bộ Nội vụ ban hành Thông tư số 13/2019/TT-BNV hướng dẫn một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố. Tại khoản 2 Điều 12 Thông tư 
số 13/2019/TT-BNV có quy định “Việc quy định các chế độ, tiêu chuẩn, định mức đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã ngoài mức khoán quy định tại khoản 1 Điều 14 Nghị định số 92/2009/NĐ-CP đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 5 Điều 2 Nghị định số 34/2019/NĐ-CP do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp xem xét, quyết định theo quy định tại khoản 3 Điều 21 Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước”.
Theo đó, Sở Nội vụ tỉnh Trà Vinh đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 94/2019/NQ-HĐND ngày 15/10/2019 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 93/2019/NQ-HĐND. Tuy nhiên mức khoán phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách ấp, khóm và mức hỗ trợ cho những người tham gia công việc ở ấp, khóm như hiện nay là thấp, chưa đảm bảo sự động viên tối thiểu đến hiệu quả, chất lượng công việc được giao.

3. Căn cứ pháp lý
Căn cứ thực tiễn, pháp lý để Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh về Nghị quyết bổ sung một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Trà Vinh như sau:
- Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

- Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

- Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố;

- Thông tư số 13/2019/TT-BNV ngày 06 tháng 11 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố;
Nghị quyết xét thấy, việc bổ sung phụ cấp, hỗ trợ cho đối tượng này là cần thiết. Do đó, cần phải bổ sung một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Trà Vinh.
4. Đối tượng và phạm vi điều chỉnh.
Những người hoạt động không chuyên trách ở ở ấp, khóm và những người tham gia công việc ở ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Trà Vinh.
5. Nội dung chính của văn bản.
Bổ sung một số chế độ chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Trà Vinh như sau:

5.1. Hỗ trợ hoạt động chung cho mỗi ấp, khóm là 1.000.000 đồng/ấp, khóm/tháng
.
5.2. Bí thư chi bộ, Trưởng ban nhân dân ấp, khóm thực hiện việc phân bổ kinh phí hoạt động cho ấp, khóm.

* Tổng kinh phí địa phương bù thêm: 9,072 tỷ đồng/năm
6. Đánh giá tác động
6.1. Số lượng người hưởng trợ cấp

Tỉnh Trà Vinh có 756 ấp, khóm (với 642 ấp, 114 khóm), có Bí thư Chi bộ, Trưởng ban nhân dân, Trưởng ban công tác Mặt trận và không quá 04 người tham gia công việc ở ấp, khóm. Tổng số là 2.268 người hoạt động không chuyên trách ấp, khóm và 3.024 người tham gia công việc ở ấp, khóm.
6.2.  Kinh phí thực hiện
- Hỗ trợ hoạt động chung cho mỗi ấp, khóm là 1.000.000 đồng/ấp, khóm/tháng.

* Tổng kinh phí địa phương bù thêm: 9,072 tỷ đồng/năm
6.3. Tác động của chính sách

- Tác động tiêu cực: Khi chính sách này được ban hành thì sử dụng một khoản kinh phí 9,072 tỷ đồng/năm để chi trả cho đối tượng này, làm tăng chi ngân sách của địa phương.

- Tác động tích cực: Khi thực hiện chính sách trên sẽ mang lại những tác động tích cực như sau: Việc thực hiện chính sách hỗ trợ tạo được sự động viên cũng như hỗ trợ ổn định cuộc sống. Từ đó, những người hoạt động không chuyên trách ấp, khóm tham gia công tác lâu dài, tránh được dư luận không tốt khi thực hiện chủ trương của Trung ương, của tỉnh.
7. Cơ quan soạn thảo.

Sở Nội vụ tỉnh Trà Vinh chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan và Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố.

8. Thời gian ban hành.
Dự kiến trình Hội đồng nhân dân tỉnh kỳ họp cuối năm 2022.

Sở Nội vụ tỉnh Trà Vinh kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

(Đính kèm dự thảo Nghị quyết)./.
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� 756 ấp, khóm x 1.000.000 đ = 756.000.000 đồng





